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Version A

Was ist der Konvergenzradius von

∞∑
n=1

xn

nπ(
√

5)n

(a) ρ = 0

(b) ρ = 1

(c) ρ =
√

5

(d) ρ = π

(e) ρ = ∞

Richtig ist: c)

Begründung: Mit dem Quotientenkriterium:

ρ = lim
n→∞

∣∣∣∣∣ anan+1

∣∣∣∣∣ = lim
n→∞

(n+ 1)π(
√

5)n+1

nπ(
√

5)n

= lim
n→∞

(
n+ 1
n

)π √
5 =

√
5.

Alternativ mit dem Wurzelkriterium:

ρ = 1
lim supn→∞

n
√
an

= lim
n→∞

n
√
nπ

√
5 =

√
5,

da n
√
nπ = n

√
n
π → 1.

Version B

Was ist der Konvergenzradius von

∞∑
n=1

xn

n2019en

(a) ρ = 0

(b) ρ = 1

(c) ρ = e
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(d) ρ = 2019

(e) ρ = ∞

Richtig ist: c)

Begründung: Mit dem Quotientenkriterium:

ρ = lim
n→∞

∣∣∣∣∣ anan+1

∣∣∣∣∣ = lim
n→∞

(n+ 1)2019en+1

n2019en

= lim
n→∞

(
n+ 1
n

)2019
e = e.

Alternativ mit dem Wurzelkriterium:

ρ = 1
lim supn→∞

n
√
an

= lim
n→∞

n
√
n2019e = e,

da n
√
n2019 = n

√
n

2019 → 1.

Version C

Was ist der Konvergenzradius von

∞∑
n=1

xn

n3(2019)n

(a) ρ = 0

(b) ρ = 1

(c) ρ = 3

(d) ρ = 2019

(e) ρ = ∞

Richtig ist: d)

Begründung: Mit dem Quotientenkriterium:

ρ = lim
n→∞

∣∣∣∣∣ anan+1

∣∣∣∣∣ = lim
n→∞

(n+ 1)3(2019)n+1

n3(2019)n

= lim
n→∞

(
n+ 1
n

)3
2019 = 2019.

2/3 25. Oktober 2019



D-ITET
P. Feller

Analysis I
Quiz Lösung 5

ETH Zürich
HS 2019

Alternativ mit dem Wurzelkriterium:

ρ = 1
lim supn→∞

n
√
an

= lim
n→∞

n
√
n3 2019 = 2019,

da n
√
n3 = n

√
n

3 → 1.
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